



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场
邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

“沙尘过长江”，提示生态保护课题

在北方能见度逐步好转之时，南京11日却出现沙尘天气，引发关注。

对江南人来说，沙尘似乎太过于遥远，是一个和本地没什么关系的气候现象。但现实是，沙尘并不只是个传说。正如从来没下过雪的地方某一天也可能下雪一样，极少有过沙尘记忆的江南，也可能在不经意的时候和沙尘撞个满怀。

有网友称：“沙尘抵达南京，为哪知道呢，因为办公室的净化器突然响了。再看一下外面，黄了。”沙尘是直观的，当它以另类的风格突降江南时，一种强烈的违和感也直指人心。

不只是南京，本轮沙尘将对江苏省大部分地区造成影响，并直抵上海和杭州等地。当我们在预警声中关切沙尘轻狂的路线图时，不能不想到，这已经不是沙尘第一次越过大江惹是生非了。换言之，当沙尘

沙尘“下江南”折射了生态文明建设任重道远的事实。唯有着力破解生态环境中的突出问题，全面修补或完善生态环境保护体系，才能为公众争取更多的尘埃落定、清风徐来的好时光

成为一个不时遭遇的不速之客时，我们不能不对其间浮现的环境问题予以特别的关注。

4月11日，在中国气象局就“沙尘”主题召开的线上通气会上，中央气象台首席预报员桂海林表示，沙尘并不是需要根治的天气，在带来一些不利影响之外，也对全球生态系统有一些有利之处。但显而易见的是，浮尘现象对人体造成了侵扰和伤害，例如可能诱发过敏性疾病、流行病及传染病，因此专家反复提醒个体注意防护。

而站在更高的角度看，沙尘“下江南”是一个必须引起高度重视的

气候变异现象，这一现象“包裹”着诸多尚未被解开的谜题，缠绕着人们的疑惑，发出了种种信号，值得我们及早研究、应对。

应该注意到，在沙尘“下江南”的背后，是沙尘威力增强的事实。2021年3月的一场沙尘天气的强度，被生态环境部称为近10年来最强，影响面积超过380万平方公里。而2023年此轮沙尘天气影响面积超过485万平方公里。

沙尘已经来了，我们既要正确看待沙尘现象，不必杞人忧天，也要警惕沙尘天气带来的深远影响，科学应对，全程关切。正如专家建议的

我说

国家互联网信息办公室11日就《生成式人工智能服务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出，提供生成式人工智能产品或服务应当遵守法律法规的要求，尊重社会公德、公序良俗，禁止非法获取、披露、利用个人信息和隐私、商业秘密。

人工智能在给社会民生带来迅速发展的同时，也制造了不少事端。比如，广州一女子在地铁上拍摄了

一张衣着正常的照片，别有用心之人看到后用AI软件“一键脱衣”，给当事人带来严重影响。

正因为如此，国家互联网信息办公室出台了《征求意见稿》，对规范生成式人工智能作出规范性安排。纵观意见稿，可谓亮点纷呈：一则，提供生成式人工智能服务应当按照《中华人民共和国网络安全法》规定，要求用户提供真实身份信息；二则，提供者应当明确并公开其服

务的适用人群、场合、用途，采取适当措施防范用户过分依赖或沉迷生成内容。此外，不得根据用户输入信息和使用情况进行画像，不得向他人提供用户输入信息。

这意味着，国家对生成式人工智能服务，已进入强力监管层面，这不仅能为人工智能“定锚稳舵”，把稳前进发展方向，也能为人工智能服务划定不可逾越的“红线”，确保其成为“技术红利”，而不是“技术威胁”。

那样，应当加大科技攻关和部门合作，加强对沙尘起源、沙尘输送动力等机理研究和沙尘天气数值模式预报技术的研究，提升预报预警服务水平。同时，进一步加强沙源地生态治理、沙尘天气监测预报预警评估和沙尘灾害应急处置之间的联动和互动，为防灾减灾和科学精准治沙提供支撑。

一个完整而庞大的生态系统是由诸多“关节”组成的，要保护好生态环境，生态优先、绿色发展的理念就不可动摇。

沙尘“下江南”折射了生态文明建设任重道远的事实。唯有着力破解生态环境中的突出问题，全面修补或完善生态环境保护体系，才能为公众争取更多的尘埃落定、清风徐来的好时光。

现代快报首席评论员 戴之深

3月江苏CPI同比上涨0.9%

猪肉价格连续4个月环比下跌

快报讯 (记者 杨晓冬)4月11日，国家统计局江苏调查总队发布3月江苏居民消费价格指数。现代快报记者了解到，3月份，江苏居民消费价格同比上涨0.9%，环比下降0.4%。从环比数据来看，江苏居民“菜篮子”价格持续下降，其中猪肉价格连续4个月下跌。

3月份，江苏居民消费价格同比上涨0.9%，八大类商品及服务价格同比“七涨一降”，食品烟酒价格上涨2.8%，衣着价格上涨1.6%，居住价格上涨0.1%，生活用品及服务价格上涨1.2%，教育文化娱乐价格上涨1.0%，医疗保健价格上涨3.0%，其他用品及服务价格上涨3.4%；交通通信价格下降3.0%。1—3月，江苏居民消费价格同比上涨1.8%。

食品中，鲜果价格上涨12.9%，拉动CPI上升0.22个百分点；猪肉价格上涨11.6%，拉动CPI上升0.14个百分点；鸡蛋、鸡肉价格分别上涨10.8%和6.9%，合计拉动CPI上升0.09个百分点；鲜菜价格下降6.4%，拉动CPI下降0.16个百分点；淡水鱼价格下降8.1%，拉动CPI下

10.6万亿，一季度新增贷款同比创新高

我国首季金融统计数据11日出炉，当季新增人民币贷款同比创历史新高。中国人民银行当日发布的数据显示，一季度我国人民币贷款增加10.6万亿元，同比多增2.27万亿元。其中，3月份人民币贷款增加3.89万亿元，同比多增7497亿元。

3月末，我国人民币贷款余额225.45万亿元，同比增长11.8%。分

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

提供生成式人工智能服务拟禁止非法披露个人信息

为促进生成式人工智能技术健康发展和规范应用，国家互联网信息办公室11日就《生成式人工智能服务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出，提供生成式人工智能产品或服务应当遵守法律法规的要求，尊重社会公德、公序良俗，禁止非法获取、披露、利用个人信息和隐私、商业秘密。

征求意见稿指出，生成式人工智能是指基于算法、模型、规则生成文本、图片、声音、视频、代码等内容的技术。提供生成式人工智能服务应当按照《中华人民共和国网络安全法》规定，要求用

户提供真实身份信息。提供者应当明确并公开其服务的适用人群、场合、用途，采取适当措施防范用户过分依赖或沉迷生成内容。

征求意见稿要求，提供者在提供服务过程中，对用户的输入信息和使用记录承担保护义务。不得非法留存能够推断出用户身份的输入信息，不得根据用户输入信息和使用情况进行画像，不得向他人提供用户输入信息。提供者应当建立用户投诉接收处理机制，及时处置个人关于更正、删除、屏蔽其个人信息的请求。

据新华社

世行行长：预计今年中国GDP增速超过5%

世界银行行长马尔帕斯10日表示，今年全球经济整体疲软，但中国将是例外，预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒体电话会上表示，中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至全球经济增长前景。他表示，中国民间投资强劲，货币政策具有逆周期调节空间，且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和旅游业的增长。

3月底，世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告，将2023年

中国经济增速上调至5.1%，大幅高于该行1月份预测的4.3%。

马尔帕斯表示，中国以外的发展中国家今年经济增速预计从2022年的4.1%放缓至3.1%左右，且许多发展中国家未来数年仍将维持低增长，加剧财政压力和债务挑战。

他表示，世行预计今年全球经济增速将从2022年的3.1%降至2%，预计美国经济增速从2022年的2.1%放缓至1.2%。

马尔帕斯指出，油价上涨、欧美银行业动荡和通货膨胀等仍将对下半年全球经济增长造成下行压力。

据新华社